
Revitalizacija prebivalstva
Ko se lotevamo prenove Stare Ljubljane (na za-

četku sicer najprej poskusnega kareja med Tromo-
stovjem, Trančo, Mestnim trgom in nabrežjem), so si
odgovorni Ijudje zadali za nalogo tudi drugačno
obliko skrbi za stare Ijudi, hkrati s pomladitvijo prebi-
valstva - ne toliko v Stari Ljubljani, kot v starem delu
mesta v celoti. Nekateri so si to napačno razlagali,
češ, izselili bodo stare in naselili mladino, študente in
mlade družine. Nikakršnega izseljevanja ne bo, v
novo pridobljena stanovanja pa se bodo resda nase-
lili mladi.

Obnova bo potekala v več
fazah in iz zgradb, ki bodo po-
trebne temeljite obnove, bodo
prebivalci izseljeni v nado-
mestna stanovanja. Za starej-
še Ijudi, ki kakorkoli ne more-
jo več samostojno skrbeti za-
se, bodo uredili posebna biva-
lišča, manjša stanovanja z
vsem sodobnim stanovanj-
skim udobjem, kot je danes
samoumevno pri novih stano-
vanjih.

Več teh malih stanovanj bo
lociranih skupaj, v njih pa se
bodo naselili ljudje iz najbliž-
je okolice, ki bi sicer morali v
domsko nego. Obdržali bodo
svojo osebno lastnino, svobo-
do, okolje, praktično vse, po-
leg tega pa si pridobili mož-
nost sestajanja v skupnih pro-
storih, ki jih bodo imele take
skupine stanovanj ter mož-
nost kakršnekoli pomoči, ki
bi jo potrebovali pa najsi bo to
ždravniška, patronažna, ge-
rontološka, socialna in nefor-
malna, solidarnostna, kot po-
moč šolarjev pri nekaterih
opravilih, pomoč študentov,
dostava hrane iz bližnjih loka-
lov, pomoč v okviru krajevne
ali hišne samouprave in še
marsikaj.

Socialistična samoupravna

in humana družba ni nikoli in
ne sme nikoli zavračati starej-
ših občanov ali jim kakorkoli
kratiti svoboščine, pač pa jim
mora omogočiti čim bolj nor-
malno in aktivno življenje.
2al se prevečkrat opaža, da se
starejši zapirajo sami vase,
ker ne najdejo pravega stika z
mlajšimi.

Starejši občani so enako po-
membni del prebivalstva kot
katerikoli drugi, in čeprav so
družbi v preteklosti že veliko
dali, jih to ne sme zavesti v
neaktivnost. Dejstvo je, da ve-
liko breme samouprave v kra-
jevnih skupnostih nosijo pov-
sem - ponekod pa izključno -
aktivni in vitalni upokojenci.
Prav tako se ukvarjajo z otro-
škim varstvom, .z vzgojo mla-
dih, delujejo v družbenopoli-
tičnih organizaeijah, prenaša-
jo zgodovinsko izročilo in tra-
dicije, ustvarjene med NOB,
na naše najmlajše in še marsi-
kaj, pa vendar je potrebno od-
praviti še tisti mali jez med
generacijami in pri revitaliza-
ciji Stare Ljubljane. Vsi prebi-
valci naj bi sodelovali z roko v
roki. Kot pravi sociologinja
Barbara Verlič, članica odbo-
ra za prenovo, »moramo pre-
nehati biti podeželani, saj

smo to vsi rod ali dva nazaj.
Miselnost in način življenja,
ki ga imamo v mestu, je reak-
cija na vaške razmere, ko je
vsa srenja videla v naš lonec.
Od tod tudi naše današnje za-
piranje pred sosedi in po-
manjkanje stikov z njimi. Cas
je, da se riaučimo živeti na
mestni način.«

Do hitrejšega poprečnega
staranja prebivalstva v stro-
gem centru je prišlo zaradi ek-
stenzivne (vendar nujno po-
trebne) gradnje novih stano-
vanj na periferiji mesta, ka-
mor so se odseljevali mladi
ljudje, ter zaradi spreminjanja
stanovanj v poslovne prosto-
re. V zadnjih 15 letih je izgubi-
la občina Center po 700 prebi-
valcev na leto.

Nova starostna struktura
prebivalstva, ki naj bi se kar
najbolj približala ljubljanski,
naj bi Stari Ljubljani vdihnila
novo živlienje. Seveda pa sa-
mo ta ukrep ne bo dovolj, če-
prav bo pogojeval nekatere
druge. Mlade družine imajo
povsem druge potrebe kot
študentje ali starejši občani in
to bo moralo spodbuditi tr-
govske organizacije k razširje-
ni ponudbi oziroma zaradi
specifičnosti okolja ne v grad-
njo veleblagovnic, temveč
manjših dobro založenih trgo-
vin. Te prvi trenutek ne bodo
prinašale velikega dobička,
gotovo pa bodo sposobne pri-
tegniti skupaj z drugo ponud-
bo (od specializiranih gostin-
skih lokalov od zabave za
otroke) dovolj Ljubljančanov
in turistov, da ne bodo v
skrbeh za obstoj.
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